

Відданість Мінським угодам маємо ще й доводити

Припинення вогню, обмін полоненими й вибори за стандартами ОБСЄ – ці три теми залишаються визначальними на переговорах із мирного врегулювання ситуації на Донбасі. «Завершили. У Парижі ми всі підтримали відданість Мінську. Росія теж. Подивимося, хто і як цю відданість реалізовуватиме». Таким, зі слів очільника українського зовнішньополітичного відомства Павла Клімкіна, є підсумок зустрічі глав МЗС «нормандської четвірки», яка відбулася 22 червня в Парижі. Києву, судячи з усього, вдалося переконати західних партнерів у некоректності їхніх нещодавніх пропозицій з так званого можливого м'якого перегляду Мінських угод.

50

Річ у тім, що напередодні переговорів у Парижі від Євросоюзу на адресу України надійшла делікатна пропозиція виконати ті пункти Мінської угоди, які сторони зобов'язалися взяти на себе після виконання попередніх. Зокрема, йшлося про статус Донбасу. До того ж зробити це пропонувалося не чекаючи, поки РФ і бойовики виконають свою частину. Так би мовити, у вигляді одностороннього добровільного жесту. При цьому з боку Брюсселя навіть лунали претензії, мовляв, Україна також не повною мірою виконує Мінські домовленості. Чи треба казати, що такі сигнали були з подивом сприйняті в Києві. І зустріч «нормандської четвірки» в Парижі мала би остаточно розставити всі крапки над «і»: хто, як і в якій послідовності виконує чи порушує домовленості. А також те, якими є їхні подальші перспективи.

Переговори тривали більш як три години, й учасники зустрічі розглянули весь комплекс питань, спрямованих на врегулювання конфлікту на Сході України.

Міністр закордонних справ України Павло Клімкін зазначив: «Я, напевно, нікого не здивую, якщо скажу, що зустріч проходила складно. У нас було багато розбіжностей у багатьох ситуаціях, однак загалом це була корисна дискусія». За його словами, для української сторони ключовими темами були: деескалація й реальне припинення вогню, допуск моніторингової місії ОБСЄ до всіх районів, де переховують важке озброєння Луганська та Донецька, відсутність будь-якого прогресу в обміні заручниками й доступі до гуманітарної допомоги для окупованих територій і, звісно, підготовка до виборів. «Те, що нині відбувається на Сході України, – це тотальний фарс», – підкреслив П. Клімкін.

Він поінформував, що українська сторона докладно розповіла всім міністрам про збільшення кількості обстрілів з боку бойовиків,



про події в Мар'їнці й як їх готували, про те, що останнім часом застосовуються заборонені «Гради» та інша важка артилерія. Було показано дуже докладні схеми та графіки, доведено, хто є відповідальним за активізацію обстрілів.

Крім того, міністр нагадав, що кілька днів тому розмовляв з Генеральним секретарем ОБСЄ Ламберто Занньєром, який чітко сказав, що Україна не допускає жодних порушень вимоги припинення вогню.

Павло Клімкін розповів також, що намагався пояснити доцільність такого алгоритму дій: припинення вогню, відведення важкого озброєння, допуск Міжнародного комітету Червоного Хреста для доставки гуманітарної допомоги, підготовка до виборів. Без цього з правового погляду ані амністія, ані надання Донбасу спеціального статусу не є можливими.

У заяві за підсумками переговорів, зокрема, зазначається, що «четвірка» підтвердила «повну прихильність Мінським угодам». Країни висловили глибоку стурбованість щодо ситуації на Донбасі, котра погіршується. Крім того, була підкреслена роль Бюро з демократичних інститутів і прав людини ОБСЄ у підготовці та проведенні міс-

цевих виборів. «Нормандська четвірка» закликала сторони конфлікту до цілковитого відведення важкого озброєння й подальшої деескалації напруженості в Широкиному Донецької області. Наголошено на необхідності допуску спостерігачів ОБСЄ й усунення бар'єрів для доставки допомоги Міжнародним комітетом Червоного Хреста. Міністри закликали провести обмін полоненими за формулою «всіх на всіх».

Після зустрічі міністр закордонних справ ФРН Франк-Вальтер Штайнмаєр повідомив, що дискусії були конструктивними й без взаємних обвинувачень. «Сторони погодилися, що ключову роль у врегулюванні конфлікту відіграє ОБСЄ», – зауважив Штайнмаєр. За словами німецького міністра, найближчим часом місія ОБСЄ попрямує до Широкиного, де тривають бої. За підсумками своєї поїздки вона надасть доповідь «нормандській четвірці».

Також у Парижі під час переговорів порушили питання економічної допомоги постраждалим від конфлікту районам. На завершення Штайнмаєр зазначив, що підсумки минулої зустрічі «вселяють певний оптимізм».

Яна ОСАДЧА.